



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ**



Γενική Γραμματεία Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών

Γενική Διεύθυνση Ενέργειας

Διεύθυνση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και Εναλλακτικών Καυσίμων

Τμήμα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) Ηλεκτρικής και Θερμικής/Ψυκτικής Ενέργειας

Ταχ. Δ/ση : Λ. Μεσογείων 119

Ταχ. Κώδικας : 115 26 ΑΘΗΝΑ

Πληροφορίες : Γ. Εμμανουηλίδης

Τηλ. : 213 15 13 578

E-mail : emmanouilidig@prv.ypeka.gr

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών
Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 3235/14.2.2022 Επίκαιρη Ερώτηση, των Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία Σ. Φάμελλου, Θ. Πέρκα κλπ, σχετικά με τους ΟΤΑ και τη βιώσιμη λειτουργία των ΔΕΥΑ

Σχετ.: Η υπ' αριθμ. 3235/14.2.2022 Επίκαιρη Επερώτηση, των Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία

Σε απάντηση της 3235/14.2.2022 Επίκαιρης Ερώτησης, των Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία Σ. Φάμελλου, Θ. Πέρκα κλπ, σχετικά με τους ΟΤΑ και τη βιώσιμη λειτουργία των ΔΕΥΑ και όσον αφορά στα θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:

Μεταξύ των μέτρων πολιτικής που προβλέπονται στο Σχέδιο Δράσης για την Καταπολέμηση της Ενεργειακής Ένδειας περιλαμβάνεται το μέτρο Μ7 «Αξιοποίηση του θεσμού των ενεργειακών κοινοτήτων για την αντιμετώπιση της ενεργειακής ένδειας».

Το μέτρο αποσκοπεί στην αναθεώρηση του υφιστάμενου πλαισίου λειτουργίας των ενεργειακών κοινοτήτων σύμφωνα με τις προβλέψεις των Οδηγιών 2019/944 και 2018/2001 με σκοπό τη μεγιστοποίηση του κοινωνικού οφέλους μέσω της αντιμετώπισης του φαινομένου της ενεργειακής ένδειας. Οι δράσεις συμπεριλαμβανομένων των οικονομικών κινήτρων, στόχο έχουν η παραγόμενη ενέργεια (ηλεκτρική, θερμική και ψυκτική) από ΑΠΕ να χρησιμοποιείται τόσο από κοινότητες πολιτών, όσο και από κοινότητες ανανεώσιμης ενέργειας για την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών νοικοκυριών, τα οποία πλήττονται από το φαινόμενο της ενεργειακής ένδειας.

Εδிகότερα σχεδιάζεται η χρηματοδότηση των ΟΤΑ, μέσω ειδικού σχήματος ενεργειακής κοινότητας, για την υλοποίηση έργων ΑΠΕ με σκοπό το διαμοιρασμό της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας σε εγκαταστάσεις των ΟΤΑ (ΔΕΥΑ κλπ) και σε νοικοκυριά της περιοχής τους, τα οποία πλήττονται από την ενεργειακή ένδεια, μειώνοντας δραστικά το ενεργειακό κόστος τους.

Επιπρόσθετα, προβλέπεται η υλοποίηση μέτρων για την αντιμετώπιση του φαινομένου σε συγκεκριμένη επενδυτική δράση στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανθεκτικότητας και Ανάκαμψης (ΕΣΑΑ).

Ο προϋπολογισμός δημόσιας δαπάνης του μέτρου Μ7 ανέρχεται σε 100 εκατ. €.

Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης

Δ. Αντωνόπουλος

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Υπουργού ΠΕΝ κ. Κ. Σκρέκα
- Γραφείο Γενικής Γραμματέως Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών
- Γεν. Δ/νση Ενέργειας
- Δ/νση ΑΠΕΕΚ